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Ð³ñ·»ÉÇ° ¹ÇÙáñ¹ 
 

 
ÊáñÑáõñ¹ »Ýù ï³ÉÇë ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»É Áëï Ñ»ñÃ³Ï³ÝáõÃÛ³Ý: àõß³¹Çñ 

Ï³ñ¹³ó»°ù Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ ³é³ç³¹ñ³Ýù ¨ å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ ³é³ç³ñÏíáÕ 
ï³ñµ»ñ³ÏÝ»ñÁ: ºÃ» Ò»½ ãÇ Ñ³çáÕíáõÙ áñ¨¿ ³é³ç³¹ñ³ÝùÇ ³ÝÙÇç³å»ë å³ï³ëË³Ý»É, 
Å³Ù³Ý³ÏÁ ËÝ³Û»Éáõ Ýå³ï³Ïáí Ï³ñáÕ »ù ³ÛÝ µ³ó ÃáÕÝ»É ¨ ¹ñ³Ý ³Ý¹ñ³¹³éÝ³É ³í»ÉÇ 
áõß: 

Ò»ñ ³éç¨ ¹ñí³Í Ã»ëï-·ñùáõÛÏÇ ¿ç»ñÇ ¹³ï³ñÏ Ù³ë»ñÁ ³½³ïáñ»Ý Ï³ñáÕ »ù 
û·ï³·áñÍ»É ë¨³·ñáõÃÛ³Ý Ñ³Ù³ñ: Â»ëï-·ñùáõÛÏÁ ãÇ ëïáõ·íáõÙ: êïáõ·íáõÙ ¿ ÙÇ³ÛÝ 
å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃáõÕÃÁ: 

²é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»Éáõó Ñ»ïá ãÙáé³Ý³ù å³ï³ëË³ÝÝ»ñÁ áõß³¹Çñ ¨ 
ËÝ³Ùùáí Ýß»É å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃáõÙ: ä³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ Ó¨³ÃÕÃÇ ×Çßï Éñ³óáõÙÇó ¿ 
Ï³Ëí³Í Ò»ñ ùÝÝ³Ï³Ý ÙÇ³íáñÁ: 
 

ò³ÝÏ³ÝáõÙ »Ýù Ñ³çáÕáõÃÛáõÝ: 

 

 



² Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 
 

I. Î³ï³ñ»É ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ.    

 

¶ïÝ»É 12-Ç  Ù³ëÁ: 

 

1) 6 
2) 5 
3) 10 
4) 9 

 
 
¶ïÝ»É 12-Ç µáÉáñ µ³Å³Ý³ñ³ñÝ»ñÇ ·áõÙ³ñÁ: 
 
1) 28 
2) 27 
3) 16 
4) 15 

 
 
¶ïÝ»É 12-Ç ¨ 28-Ç ³Ù»Ý³÷áùñ ÁÝ¹Ñ³Ýáõñ µ³½Ù³å³ïÇÏÁ: 
 
1) 168 
2) 78 
3) 84 
4) 90 

 
 
¶ïÝ»É 5 Ñ³Ûï³ñ³ñáí µáÉáñ Ï³ÝáÝ³íáñ Ïáïáñ³ÏÝ»ñÇ ·áõÙ³ñÁ: 
 
1) 2 
2) 3 
3) 2,2 
4) 3,2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3
4
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II. ¶ïÝ»É ³ñï³Ñ³ÛïáõÃÛ³Ý ³ñÅ»ùÁ. 

 

3
1:

6
1

2
1

−+  

   
1) 0 
2) 1 

3) 
2
3

−    

4) 2,5  

 
 

( ) 551
2
−−  

 

1) 521 −  

2) 1−   

3) 521 −    

4) 152 −   

 
 

( )
4

32cos2 22 ππ tg⋅+  

 

1) 16 
2) 15 
3) 8 
4) 17  

 
 

3log24log 22 −  
 

1) 21log2  

2) 1 
3) 3 
4) 8 

 
 
 
 
 
 
 

5 

6 

7 

8 

 3 



III. Î³ï³ñ»É ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ. 

 
¶ïÝ»É 05102 =+− xx  Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÝ»ñÇ ·áõÙ³ñÁ: 

 
1) 10 
2) 5−  
3) 10−  
4) 5 

 
 

¶ïÝ»É 462 =−x  Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÁ: 

 
1) 3 
2) 7 
3) 11 
4) 2,5 

 
 

¶ïÝ»É 366 73 =−x  Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÁ: 
 

1) 
3
7

 

2) 
3
8

  

3) 3 

4) 
3
5

−  

 
 

¶ïÝ»É 1
4

=





 −

πxctg  Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÝ»ñÁ: 

 

1) Zkk ∈+− ,
4

ππ
 

2) Zkk ∈+ ,
2

ππ
 

3) Zkk ∈+ ,2ππ   

4) Zkk ∈,π  
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IV. ÈáõÍ»É ³ÝÑ³í³ë³ñáõÙÁ. 

 
 

 

1)   

2)   

3)    

4)  

 
 

 

         
1) ( ;4)−∞  

2)    

3)   

4)   

 
 

>   

 

1)  

2)   

3)   

4)    

 
 

02
2
1log 7,0 ≥






 −x     

 

1) (4; )+∞  

2)   

3)    

4)   

2 3x x≤ −

( )3; 0−

( ]; 3−∞ −

( ); 0−∞

[ ]3; 0−

3 2 10x − <

2 ; 4
3
 

 
2 ; 10
3

 
 
 

( )4; +∞

x









9
1

27
1

1;
3

 −∞ 
 

3;
2

 −∞ 
 

2;
3

 −∞ 
 

2 ;
3

 +∞ 
 

[ )6; +∞

( ]4; 6

( ]; 4−∞

13 

14 

15 

16 
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V. Þï»Ù³ñ³ÝÝ»ñÇó Ù»ÏáõÙ Ï³ñ 21 ó»ÝïÝ»ñ Ï³ñïáýÇÉ, ÇëÏ  ÙÛáõëáõÙ` 18 ó»ÝïÝ»ñ: 
²é³çÇÝ ßï»Ù³ñ³Ý ûñ³Ï³Ý ëÏë»óÇÝ µ»ñ»É  9 ó»ÝïÝ»ñ Ï³ñïáýÇÉ, ÇëÏ »ñÏñáñ¹ 
ßï»Ù³ñ³Ý` 12 ó»ÝïÝ»ñ: 

 
ø³ÝÇ± ûñ Ñ»ïá »ñÏñáñ¹ ßï»Ù³ñ³ÝáõÙ ÏÉÇÝÇ 126 ó»ÝïÝ»ñ Ï³ñïáýÇÉ: 
 
1) 5 
2) 7,5 
3) 9 
4) 6 

 
  

ø³ÝÇ± ïáÝÝ³ Ï³ñïáýÇÉ ÏÉÇÝÇ 3 ûñ Ñ»ïá »ñÏáõ ßï»Ù³ñ³ÝÝ»ñáõÙ ÙÇ³ëÇÝ: 
 
1) 10 
2) 1 
3) 102 
4) 10,2 

 
 

ø³ÝÇ± ïáÝÝ³ Ï³ñïáýÇÉ ÏÉÇÝÇ »ñÏñáñ¹ ßï»Ù³ñ³ÝáõÙ, »ñµ ³é³çÇÝáõÙ ÉÇÝÇ 12 ï 
Ï³ñïáýÇÉ: 

 
1) 16  
2) 15 
3)  9 
4) 14  

 
 

ø³ÝÇ± ûñ Ñ»ïá ³é³çÇÝ ßï»Ù³ñ³ÝáõÙ 1,2 ³Ý·³Ù ùÇã Ï³ñïáýÇÉ ÏÉÇÝÇ, ù³Ý 
»ñÏñáñ¹áõÙ: 

 
1) 9 
2) 6 
3) 8 
4) 7 
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VI. îñí³Í ¿  ýáõÝÏóÇ³Ý: 

 
¶ïÝ»É f  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ³Í³ÝóÛ³ÉÁ: 

  

1)  

2) 2 

3) 
( )

2

2

9
96

x
x

+
−

 

4) ( )
( )22

2

9

96

+

−

x

x
 

 
 
¶ïÝ»É f  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ÏñÇïÇÏ³Ï³Ý Ï»ï»ñÇ ù³Ý³ÏÁ: 

  
1) 1 
2) 2 
3) 3 
4) 4 

 
 
¶ïÝ»É f  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ³×Ù³Ý ÙÇç³Ï³Ûù»ñÁ: 

  

1) ( ]3;∞−  

2) [ )∞+− ;3  

3) ( ]3; −∞−  ¨ [ )∞+;3  

4) [ ]3;3−  

 
 

¶ïÝ»É  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ Ù»Í³·áõÛÝ ³ñÅ»ùÁ:   

 
1) 1 
2) 6 
3) 1−  
4) 2 

 
 
 
 
 
 

( ) 2

6
9

xf x
x

=
+

3
x

f

21 

22 

23 

24 

 7 



VII. Ð³í³ë³ñ³ëñáõÝ ë»Õ³ÝÇ ÑÇÙù»ñÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÝ»ñÝ »Ý 16 ëÙ ¨ 10 ëÙ, ÇëÏ ëñáõÝùÇ    
  »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ` 6 ëÙ:  

 
¶ïÝ»É ë»Õ³ÝÇ ÷áùñ ³ÝÏÛ³Ý ³ëïÇ×³Ý³ÛÇÝ ã³÷Á: 

 
1) 300 
2) 450                     
3) 600               
4) 750        

           
 
¶ïÝ»É ë»Õ³ÝÇ µ³ñÓñáõÃÛ³Ý »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ: 
     

1) 56 ëÙ  

2) 5,18 ëÙ     

3) 33 ëÙ          

4) 12 ëÙ               

 
 
¶ïÝ»É ë»Õ³ÝÇ Ù³Ï»ñ»ëÁ: 

 
1) 36 ëÙ2  
2) 40 ëÙ2                
3) 64 ëÙ2    

4) 339  ëÙ2          

 
 
¶ïÝ»É ë»Õ³ÝÇ ³ÝÏÛáõÝ³·ÍÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ:  
    
1) 14 ëÙ 
2) 10 ëÙ               
3) 12 ëÙ  
4) 11 ëÙ  
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VIII. Î³ÝáÝ³íáñ »é³ÝÏÛáõÝ µáõñ·Ç ÑÇÙùÇ ÏáÕÙÁ  6 ¿, ÇëÏ Ñ³ñÃ³·ÇÍÁ` 2: 

 
¶ïÝ»É µáõñ·Ç ÏáÕÙÝ³ÛÇÝ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ Ù³Ï»ñ»ëÁ: 
 
1) 48 
2) 12 
3) 18 
4) 36         

 
 
¶ïÝ»É µáõñ·Ç ÏáÕÙÝ³ÛÇÝ ÏáÕÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ: 
 
1) 5 

2) 13    

3) 102   

4) 5    

 
 
¶ïÝ»É µáõñ·Ç µ³ñÓñáõÃÛáõÝÁ: 
  
1) 1 
2) 0,5 
3) 1,5 
4) 2 

 
 
¶ïÝ»É µáõñ·Ç Í³í³ÉÁ: 
 

1) 32  

2) 33  

3) 36  

4) 39  

  
 
 
 
 
 
 
 
  

 

29 

30 

31 
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IX. îñí³Í »Ý ,  ¨  Ï»ï»ñÁ: 

 

¶ïÝ»É  í»ÏïáñÇ Ïááñ¹ÇÝ³ïÝ»ñÁ: 
 

1)   

2)        

3)    

4)    

 
 
¶ïÝ»É  Ñ³ïí³ÍÇ ÙÇçÝ³Ï»ïÇ Ïááñ¹ÇÝ³ïÝ»ñÁ: 
 

1)  

2)                      

3)   

4)        

 
 

¶ïÝ»É  í»ÏïáñÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ:                                                            
 
1) 5 

2)  

3)  

4) 2 

  
 

¶ïÝ»É  ¨  í»ÏïáñÝ»ñÇ Ï³½Ù³Í ³ÝÏÛ³Ý ³ëïÇ×³Ý³ÛÇÝ ã³÷Á: 
 

1) 300 
2) 900  
3) 450  
4) 600 

 
  

( 1;3)A − (3;1)B )0;0(O

BA


{ }4; 2−

{ }4; 2−

{ }2; 2−

{ }2; 2

AB

( )1; 2

( )2; 2

( )1; 1

( )1; 4

AB


2 3

2 5

AO


OB


33 

34 

35 

36 

 10 



X. 
 
Ãí³µ³Ý³Ï³Ý åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ ÑÇÝ·»ñáñ¹ ³Ý¹³ÙÁ 3−  ¿, ÇëÏ ÛáÃ»ñáñ¹        

³Ý¹³ÙÁ` 11− : 

 
¶ïÝ»É ³Û¹ åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ »ñÏñáñ¹ ³Ý¹³ÙÁ: 
 

 
 
 
 
 
 

 
¶ïÝ»É ³Û¹ åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ ³ÛÝ ³Ý¹³ÙÇ Ñ³Ù³ñÁ, áñÇ ³ñÅ»ùÁ 27−   ¿: 
 

 
 
 
 
 
 

 

¶ïÝ»É  »ñÏñ³ã³÷³Ï³Ý åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ Ñ³Ûï³ñ³ñÁ: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

¶ïÝ»É  »ñÏñ³ã³÷³Ï³Ý åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ µáÉáñ ³ÛÝ ³Ý¹³ÙÝ»ñÇ  

       ù³Ý³ÏÁ, áñáÝù å³ïÏ³ÝáõÙ »Ý 



 130;
32
1

 ÙÇç³Ï³ÛùÇÝ: 

 
 

 
 
 

  

( )na

1 22 , 2 ,..., 2 ,...naa a −− −

1 22 , 2 ,..., 2 ,...naa a −− −

37 

38 
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40 
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XI. îñí³Í  ¿ ( ) ( )333 +−= xxxf   ýáõÝÏóÇ³Ý: 

 
¶ïÝ»É ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ³ñÅ»ùÁ ( )71 +−  Ï»ïáõÙ: 

 
 
 
 
 

 
 
¶ïÝ»É ýáõÝÏóÇ³ÛÇ Ýí³½Ù³Ý ÙÇç³Ï³ÛùÇ ³ÙµáÕç Ãí»ñÇ ù³Ý³ÏÁ: 
 
 
 
 
 
 

 

¶ïÝ»É ýáõÝÏóÇ³ÛÇ Ù»Í³·áõÛÝ ³ñÅ»ùÁ � 25;2 −− � Ñ³ïí³ÍáõÙ: 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
¶ïÝ»É a  å³ñ³Ù»ïñÇ ³ÛÝ ³ÙµáÕç ³ñÅ»ùÝ»ñÇ ù³Ý³ÏÁ, áñáÝó ¹»åùáõÙ y a=   

      áõÕÇÕÁ f  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ·ñ³ýÇÏÁ Ñ³ïáõÙ ¿ ×Çßï »ñ»ù Ï»ïáõÙ: 

 
 
 
 
 

  

41 

42 

43 

44 
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XII. îñí³Í ¿ a  å³ñ³Ù»ïñáí 06224 =−+⋅− aa xx  Ñ³í³ë³ñáõÙÁ: 

 
ÖÇ±ßï »Ý ³ñ¹Ûáù Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ: 
 

1. ºñµ 3−=a , Ñ³í³ë³ñáõÙÝ áõÝÇ ÙÇ³Ï ³ñÙ³ï: 

 
 
 
 

 

2.  ºñµ ( )3;−∞−∈a   Ñ³í³ë³ñáõÙÝ ³ñÙ³ï áõÝÇ: 

 
 
 
 
 
3.  ºñµ a > 6 Ñ³í³ë³ñáõÙÝ áõÝÇ ×Çßï Ù»Ï ³ñÙ³ï:    
 
 
 
 
 
 

4.  Ð³í³ë³ñáõÙÝ áõÝÇ ÙÇ³Ï ³ñÙ³ï ³ÛÝ ¨ ÙÇ³ÛÝ ³ÛÝ ¹»åùáõÙ, »ñµ { } ( )∞+∪∈ ;62a : 

 
 
 
 
 
 

5.  Ð³í³ë³ñáõÙÝ áõÝÇ »ñÏáõ ³ñÙ³ï ³ÛÝ ¨ ÙÇ³ÛÝ ³ÛÝ ¹»åùáõÙ, »ñµ 0622 =−+− aatt  

ù³é³Ïáõë³ÛÇÝ Ñ³í³ë³ñáõÙն áõÝÇ »ñÏáõ ¹ñ³Ï³Ý ³ñÙ³ï: 

 
 
 
 
 

6.  
2

11
=a   ¹»åùáõÙ Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÝ»ñÇ ·áõÙ³ñÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ 1− : 

 
 
 
 

45 
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´ Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 
 

XIII. ²é³çÇÝ Íáñ³ÏÁ ³í³½³ÝÁ ÉóÝáõÙ ¿ 12 Å³ÙáõÙ: êÏ½µáõÙ 3 Å µ³ó»óÇÝ ³é³çÇÝ  
Íáñ³ÏÁ, ³ÛÝáõÑ»ï¨ ³í³½³ÝÇ ÙÝ³ó³Í Ù³ëÁ ÉóñÇÝ ÙÇ³ÛÝ »ñÏñáñ¹ Íáñ³Ïáí:    

  ä³ñ½í»ó, áñ ³í³½³ÝÇ ³é³çÇÝ Ï»ëÁ »ñÏñáñ¹ Ï»ëÇó 3 Å³Ùáí å³Ï³ë  Å³Ù³Ý³ÏáõÙ  
   ¿ Éóí»É: 

 
²í³½³ÝÇ á±ñ ïáÏáëÁ Éóñ»ó ³é³çÇÝ Íáñ³ÏÁ: 
 

 
 
 

 
 
 
ø³ÝÇ± Å³ÙáõÙ ÏÉóÝÇ ³í³½³ÝÁ »ñÏñáñ¹ Íáñ³ÏÇó »ñÏáõ ³Ý·³Ù å³Ï³ë   
Ñ½áñáõÃÛ³Ùµ Íáñ³ÏÁ: 
 
 
 
 
 
 
 
²é³çÇÝ Íáñ³ÏÇ ³ñï³¹ñáÕ³Ï³ÝáõÃÛáõÝÁ ù³ÝÇ± ïáÏáëáí ¿ ³í»ÉÇ »ñÏñáñ¹ Íáñ³ÏÇ 
³ñï³¹ñáÕ³Ï³ÝáõÃÛáõÝÇó:  
 
 
 
 
 
 
 

 
ø³ÝÇ± Å³ÙáõÙ ¿ ÉóíáõÙ ³í³½³ÝÁ ³é³çÇÝ ¨ »ñÏñáñ¹ Íáñ³ÏÝ»ñÇ Ñ³Ù³ï»Õ ·áñÍ»Éáõ 
¹»åùáõÙ: 

 
 
 
 
 
 
 

46 

47 

48 
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XIV. 1111 DCBABCDA  áõÕÕ³ÝÏÛáõÝ³ÝÇëïÇ` »ñÏáõ ÏÇó ÏáÕÙÝ³ÛÇÝ ÝÇëï»ñÇó Ù»ÏÇ 

³ÝÏÛáõÝ³·ÇÍÁ 10 ¿, ÙÛáõëÇÝÁ` 240 : ÐÇÙùÇ Ñ³ñÃáõÃÛ³Ý Ñ»ï ³Û¹ ³ÝÏÛáõÝ³·Í»ñÇ 

Ï³½Ù³Í ³ÝÏÛáõÝÝ»ñÇ ï³ñµ»ñáõÃÛáõÝÁ 450 ¿:  

 
¶ïÝ»É CABB1  »ñÏÝÇëï ³ÝÏÛ³Ý ³ëïÇ×³Ý³ÛÇÝ ã³÷Á: 

 
 
 
 
 
 
 

  
¶ïÝ»É ÑÇÙùÇ ÏÇó ÏáÕÙ»ñÇ ï³ñµ»ñáõÃÛáõÝÁ: 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
¶ïÝ»É ½áõ·³Ñ»é³ÝÇëïÇÝ ³ñï³·Í³Í ·Ý¹³ÛÇÝ  Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ Ï»ÝïñáÝÇ 
Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ ÑÇÙùÇ Ñ³ñÃáõÃÛáõÝÇó: 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
¶ïÝ»É ½áõ·³Ñ»é³ÝÇëïÇ ÏáÕÙÝ³ÛÇÝ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ Ù³Ï»ñ»ëÁ: 
 

 
 
 
 
 
  

50 

51 
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XV. ¶ïÝ»É ³ñï³Ñ³ÛïáõÃÛ³Ý ³ñÅ»ùÁ. 

 
( )15−a -Á, »Ã»  Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÝ»ñÇ Ñ³ñ³µ»ñáõÃÛáõÝÁ 5 ¿: 

 
 
 
 
 
 
 
 

( ) 331433122 −+  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

9
4cos

9
2cos

9
cos40 πππ

⋅⋅  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9log5log2 164 53 −+ ⋅  

 
  
 
 
 
 
  

0122 =+− axx54 

55 

56 

57 
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XVI. îñí³Í ¿ ( ) ( ) axx ≤++ 13log2 1   ³ÝÑ³í³ë³ñáõÙÁ ( a -Ý å³ñ³Ù»ïñ ¿): 

 
 

¶ïÝ»É ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³Ý Â²´-ÇÝ å³ïÏ³ÝáÕ ³Ù»Ý³÷áùñ ³ÙµáÕç ÃÇíÁ:  
 

 
 
 
 
 
 

 
 

¶ïÝ»É a -Ç ³Ù»Ý³÷áùñ µÝ³Ï³Ý ³ñÅ»ùÁ, áñÇ ¹»åùáõÙ 4-Á ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³Ý ÉáõÍáõÙ ¿:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¶ïÝ»É ³ÛÝ ÙÇç³Ï³ÛùÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ, áñÝ ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³Ý ÉáõÍáõÙÝ»ñÇ  
 µ³½ÙáõÃÛáõÝÝ ¿ 0=a  ¹»åùáõÙ:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
¶ïÝ»É  ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³Ý ÉáõÍáõÙÝ»ñÇ µ³½ÙáõÃÛ³ÝÁ å³ïÏ³ÝáÕ ÙÇ³ÝÇß Ãí»ñÇ 
ù³Ý³ÏÁ 4=a  ¹»åùáõÙ: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

58 
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XVII. Î³ï³ñ»É ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ.     

 
Ì³ÕÏ³ÃÙµáõÙ Ï³ 9 ëåÇï³Ï ¨ 5 Ï³ñÙÇñ Í³ÕÇÏ: ø³ÝÇ± »Õ³Ý³Ïáí ¿ ÑÝ³ñ³íáñ 
åáÏ»É 3 Í³ÕÇÏ ³ÛÝå»ë, áñ µáÉáñÁ ÝáõÛÝ ·áõÛÝÇ ãÉÇÝ»Ý: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3-Çó Ù»Í Ãí³Ýß³ÝÝ»ñáí Ï³½Ùí³Í ù³ÝÇ± ù³é³ÝÇß ÃÇí Ï³, áñáÝó ·ñáõÃÛ³Ý Ù»ç 
Ãí³Ýß³ÝÝ»ñÁ ã»Ý ÏñÏÝíáõÙ, ¨ 4 áõ 5 Ãí³Ýß³ÝÝ»ñÁ ÏáÕù-ÏáÕùÇ ã»Ý ·ïÝíáõÙ: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

62 
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XVIII. îñí³Í »Ý ( ) 1
2

cos −=
xxf π

 ¨ ( ) ( )2125 −−= xxg  ýáõÝÏóÇ³Ý»ñÁ:  

 
ÖÇ±ßï »Ý ³ñ¹Ûáù Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ: 

 
1.   ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ÑÇÙÝ³Ï³Ý å³ñµ»ñáõÃÛáõÝÁ  Ñ³í³ë³ñ ¿ 4:    

 
 
 
 

2.    ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ·ñ³ýÇÏÇ µáÉáñ Ï»ï»ñÁ ( )0;1−  Ï»ïÇó áõÝ»Ý ÙÇ¨ÝáõÛÝ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ: 

 
 
 
 
 
 
3.    ¨  ýáõÝÏóÇ³Ý»ñÇ ·ñ³ýÇÏÝ»ñÁ Ñ³ïíáõÙ »Ý ×Çßï Ù»Ï Ï»ïáõÙ:   

 
 
 
 
 

4.    ýáõÝÏóÇ³Ý [ ]0;1−  ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ Ýí³½áÕ ¿:     

 
 
 
 
 

5.    ýáõÝÏóÇ³ÛÇ áñáßÙ³Ý ïÇñáõÛÃÁ ( )∞+∞− ;  ÙÇç³Ï³ÛùÝ ¿: 

 
 
 
 
 
 
6.   ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ·ñ³ýÇÏÝ ³µëóÇëÝ»ñÇ ³é³ÝóùÁ Ñ³ïáõÙ ¿ ×Çßï »ñÏáõ Ï»ïáõÙ: 

 
 
 
 
 
 
 

f

g

f g

fg +

fg 

gf 
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XIX. ABC  »é³ÝÏÛ³Ý Ù»ç 17=AB ëÙ,  12=BC ëÙ, 25=CA ëÙ: ²Û¹ »é³ÝÏÛ³ÝÁ Ý»ñ·Í³Í  

 O  Ï»ÝïñáÝáí ßñç³Ý³·ÇÍÁ  ¨  ÏáÕÙ»ñÁ ßáß³÷áõÙ ¿ Ñ³Ù³å³ï³ëË³-

  Ý³µ³ñ  ¨  Ï»ï»ñáõÙ: 

 
 ÖÇ±ßï »Ý ³ñ¹Ûáù Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ: 

 
 1.  ABC  »é³ÝÏÛ³Ý Ù³Ï»ñ»ëÁ 180 ëÙ2 ¿: 
 
 
 
 
 2.  15== AKAM  ëÙ: 

 
 
 
 
 
 3.  BKOL  ù³é³ÝÏÛ³ÝÁ Ï³ñ»ÉÇ ¿ ³ñï³·Í»É ßñç³Ý³·ÇÍ: 
 
 
 
 
 

 4.  36=CO  ëÙ: 

 
 
 
 

 5.  
17
15arcsin=∠KOL : 

 
 
 
 
 
 
6.  CML  »é³ÝÏÛ³Ý Ù³Ï»ñ»ëÁ 8 ³Ý·³Ù Ù»Í ¿ LOM  »é³ÝÏÛ³Ý Ù³Ï»ñ»ëÇó: 

 
 

,AB BC CA

,K L M
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